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Exemple 7.6

La figure 7.34 a) représente un
dans le parcours d’une lumiére initialement non polarisée. L’axe de
transmission du premier polariseur est parallele a ]’axe des y, celui du
deuxieme forme un angle de 60° par rapport & 1’axe des y mesuré dans
le sens antihoraire et celui du troisiéme est paralizle a I’axe des x.
Quelle fraction de I intensité initiale I, émerge du systeme, et comment
cette tumiére est-elle polarisée? :

SOLUTION: Les concepts dés sont les suivants.

en s’intéressant a un polariseur & 1a fois,
la lumiére au dernier.

1. On analyse le systeme
du premier qui intercepte

2. Pour trouver I’intensité transmise par un polariseur, on applique
soit la régle de la moitié, soit la loi de Malus, selon que’la lumigre
qui atteint le polariseur est non polarisée ou déja polarisée.

3. La lumire transmise par un polariseur est toujours polarisée
parali¢lement 2 I’axe de transmission du polariseur.

. e T . .
Premier polarlseuFTL’ onde lumineuse initiale est représentee
dans la figure 7.34 b) 2 1’ aide de la représentation par fleches bidirec-
tionnelles de la figure 7.29 b). Puisque la lumiére était initialement
non polarisée, Pintensité I; de la lumigre transmise par le premier
polarise donnée par la régle de la moitié (équation 7.33):

11 = %.

| Puisque 1’axe de transmission du premier polariseur est parallele &

’axe des y, la polarisation de la lumiére transmise par le polariseur

»est aussi, comme le montre ia vue de face de la figure 7.34 ¢).

\ Deuxiéme polariseur : Puisque 1a lumiere qui atteint le deuxie¢me
\J lariseur est polarisée, I’intensité iere fransmise par cé

lariseur est d i

7To1 de Malus (équation 7.35). Dans cette
ngle 0 est I’angle entre la direction de polarisation dela”
lumiere incidente (parallele a I’axe des y) et ’axe de transmission du
deuxieme polariseur (60° par rapport & I’axe des y en sens antihoraire),
ce qui fait que 6 vaut 60°. Alors,

I, = I cos? 60°.
Cette derniere lumiere transmise est polarisée parallélement alaxe
des x (figure 7.34 ). On trouve son intensité en insérant d’ abord I,

et, ensuite, I, dans 1’équation suivante:

1, = I, cos? 30° (1, cos? 60°) cos? 30°
= (41p) cos? 60° cos? 30° = 0,0941,.

Donc,

L

= 0,094.
Iy

(réponse)

Cela revient a dire que 9,4% de Pintensité initiale émerge du
systeme formé des trois polariseurs. (Si on enlevait maintenant le
deuxieme polariseur, quelle fraction de Pintensité initiale émergerait
du systeme ?)

systéme de trois polariseurs placés

7.34 Exemple 7.6 a) Une lumiére {nitialement non polarisée
nsité I, est envoyée dans un systéme de trois polariseurs.
Lds intensités 1, L, et l;dela |umidre transmise par les polariseurs
t indiquées. On indique aussi la direction de polarisation,

vie de face, b) de la lumiére initiale et de la Jumigre transmise
par le premier polariseur, d) par le deuxiéme polariseur et

par le troisiéme polariseur.

La polarisation de cette lumire transmise est parallele 2 I’axe de.
.. . . . 1° ]

transmission du polariseur qul la transmet — ¢’est-a-dire

par rapport I’axe des y, en sens antihoraire, comme le montre la vue

de face de la figure 7.34 d).

+— Troisiéme polariseur : Puisque la lumigre qui atteint le troisiéme

polariseur e?;?)ﬁfisée, P’intensité I; de la lumitre transmise par €
polariseur est donnée par la loi de Malus. L’angle 6 est maintenant
I’angle formé par 1a direction de-polarisation de la lumiére incidente
(figure 7.34 d) et par I’axe de transmission du troisiéme polariseuf
(parallele a I’axe des x), de sorte que 6 = 30°. Donc,

I = I, cos? 30°.

VER‘HEZ VO0S (ONNMSSAN(ES 7: La figure représente quatre

paires de polariseurs, vues de face. Chaque paire est placée

dans le parcours d’une lumigre initialenent non polarisée

(comme 1’ étaient ies trois polariseurs de la figure 7.34 a).

L’axe de transmission de chaque polariseur (indigué par la ligne
pointillée) est mesuré par rapport a un axe hoxl‘izontal X Ou & un axe
vertical y. Classez ces paires en ordre décroissant selon la fraction
de I'intensité initiale qu’elles transmettent.
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